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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO COLEGIADO DO INSTITUTO DE COMPUTAÇÃO

Ao décimo terceiro dia do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às catorze horas e oito 1 
minutos, sob a presidência do professor José Raphael Bokehi, diretor do Instituto de Computação, 2 
reuniram-se, na sala 213 desta unidade, os professores Alexandre Plastino de Carvalho, Aline de 3 
Paula Nascimento, André Maués Brabo Pereira, Daniel Cardoso Moraes de Oliveira, Igor Monteiro 4 
Moraes, José Viterbo Filho, Marco Antonio Monteiro Silva Ramos, Maria Cristina Silva Boeres e 5 
Raquel de Souza Francisco Bravo, membros titulares, Bruno Lopes Vieira, Luis Antonio Brasil 6 
Kowada e Marcos de Oliveira Lage Ferreira, membros suplentes, e Elaine Pereira Moraes e Rafael 7 
Santos Tavares, representantes titulares dos técnicos administrativos, para deliberar sobre a 8 
seguinte pauta: 1) Informes; 2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado 9 
do IC de 21/02/2024; 3) Prestação de Contas do IC - 2023; 4) Assuntos Gerais. XXXXXXXXXXXXXXXX 10 
1) Informes. Ao início da reunião, o professor José Raphael leu a pauta, previamente enviada aos 11 
membros. Em seguida, perguntou se todos estavam de acordo com os itens sugeridos, e todos 12 
concordaram com a proposta. Primeiramente, o diretor informou que o projeto do IC submetido 13 
para o edital da UFF de expansão da Finep foi aprovado, em conjunto com o projeto da Escola de 14 
Engenharia. Ele explica que será necessário fazer um ajuste no orçamento e uma integração entre 15 
estes dois projetos, mas acredita que será possível a compra da DGX. O diretor também agradeceu 16 
aos professores André, Marcos Lage, Pedro, Fábio Protti e Daniel, que participaram da criação do 17 
referido projeto. Em relação ao mapa de salas, o diretor informou que este já foi divulgado para os 18 
professores. A direção está tentando resolver os problemas locais e também respondendo aos 19 
pedidos de salas por parte de outras Unidades. Em seguida, o professor José Raphael falou que os 20 
laboratórios estão sendo revisados e, dentre os que já foram revisados, todas as máquinas estão 21 
funcionando. Além disso, ele disse que o laboratório 302 ainda será revisado, foram colocadas 22 
novas bancadas no laboratório 306, e instaladas 7 novas máquinas no laboratório de ensino, 301. 23 
Também falou sobre a intenção de colocar mais máquinas neste último laboratório. Em seguida, o 24 
diretor relatou que, na semana retrasada, foi feita uma manutenção preventiva em todos os 25 
aparelhos de ar condicionado tombados do instituto. No entanto, não está sendo feita a 26 
manutenção corretiva. Além disso, a UFF não deve manter o contrato com a empresa atualmente 27 
responsável pelo serviço. Em seguida, o diretor explicou que, conforme foi bastante noticiado, 28 
houve um corte de orçamento nas universidades, principalmente de capital. A reitoria, por sua vez, 29 
informou aos diretores que repassaria para cada unidade a mesma verba de custeio do ano 30 
anterior, que, no caso do IC, seria no valor de, aproximadamente, 64 mil reais. Já em relação à 31 
verba de capital, a reitoria informou que esta seria zero, porque o dinheiro deveria ser usado, 32 
principalmente, para obras. No entanto, o fórum de diretores não concordou e decidiu questionar a 33 
verba de capital zerada, justificando que a prioridade deve ser as unidades, mas ainda não houve 34 
resposta por parte da reitoria para a proposta de reunião feita pelos diretores. O professor José 35 
Raphael disse que a unidade tem usado a Fonte 150 para a compra de material permanente, 36 
embora seja um valor bem baixo. Em seguida, o diretor perguntou se mais alguém tinha informes. 37 
Passada a palavra para o professor André, ele agradeceu ao professor Marcos Lage, por coordenar 38 
o projeto para o edital da Finep, e ao professor Pedro, pela colaboração também no referido 39 
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projeto. E, ainda, falou sobre o quadro de horários, a etapa de inscrições e ajustes em disciplinas, e 40 
agradeceu ao professor Igor Coelho pela conversa com os professores, e às coordenações e direção 41 
pela colaboração. Em seguida, o professor José Raphael aproveitou para falar sobre um aumento 42 
de reclamações registradas na ouvidoria da UFF. Segundo ele, no momento, há 4 reclamações de 43 
alunos do IC, sendo 2 sobre professores que não dão aulas ou não cumprem ementas, e 2 sobre 44 
alunos que não conseguiram vagas em turmas, em casos que deveriam ter prioridade, tendo em 45 
vista que estavam periodizados. Os professores discutiram sobre os problemas citados. Passada a 46 
palavra para o professor Igor Moraes, ele falou brevemente sobre o atual processo de criação de 47 
um novo regimento do curso do CEDERJ. Em seguida, a professora coordenadora Raquel falou 48 
sobre a visita do MEC, para a qual os formulários já estão todos preenchidos, mas, conforme 49 
relatou, há um problema em relação à bibliografia do curso, que foi avaliada em um valor muito 50 
alto, que não é coberto pela verba disponibilizada pela biblioteca. Conforme explicado pela 51 
professora, a coordenação tem buscado alternativas para sanar essa questão. Por fim, o professor 52 
José Raphael perguntou se havia mais informes e ninguém se manifestou. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 53 
2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 21/02/2024. O 54 
professor José Raphael perguntou se alguém gostaria de propor alteração ou acréscimo à minuta 55 
da ata da referida reunião ordinária, previamente enviada aos membros do Colegiado. Não 56 
havendo sugestão, a minuta da ata foi colocada em votação e aprovada com quatro abstenções. XX 57 
3) Prestação de Contas do IC - 2023.  Nesse item de pauta, o diretor explicou que, conforme 58 
sempre tem feito na gestão atual, seria apresentada a prestação de contas do ano anterior, para 59 
que fosse apreciada por este Colegiado, e, por isso, seriam mostrados os valores recebidos e a 60 
forma como foram gastos pela unidade. Em seguida, foi passada a palavra ao servidor 61 
administrador Rafael Tavares, que fez uma apresentação na qual detalhou os valores recebidos em 62 
forma de Livre Ordenação (L.O.), para a compra de material de custeio, sem tombamento; L.O. 63 
permanente, para a compra de material com tombamento; o recurso de consumo para aulas 64 
práticas, que tem sido usado, principalmente, para a modernização dos laboratórios; a Fonte 150, e 65 
o cartão corporativo, que tem sido usado, principalmente, para a aquisição de materiais de 66 
manutenção do prédio.  O administrador Rafael Tavares e o diretor falaram sobre os processos de 67 
empenho e de licitação, e falaram sobre os materiais adquiridos e serviços realizados no ano de 68 
2023, no IC. Após a referida apresentação, o professor José Raphael perguntou se havia alguma 69 
pergunta e, como não houve manifestação, propôs a deliberação da Prestação de Contas de 2023, 70 
sendo esta aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 71 
4) Assuntos Gerais. O professor José Raphael perguntou se havia algum outro assunto a tratar, e, 72 
por não haver manifestação, às quinze horas e um minuto a reunião foi encerrada.  73 
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